中共白城市委主办 社长 王延军

白城日报社出版 本期执行总编 倪小玲

国内统一刊号: CN22-0013 白城新闻网:www.bcxww.com

本报公共电子邮箱: bcrbs0153@vip.163.com

2017年7月17日 星期一 农历丁酉年六月廿四 第10149期

指尖白城

# 真"学"实"做"深入推进

### 大安市推进"两学一做"学习教育常态化制度化综述

●刘 茹

在"两学一做"学习教育中,大安市紧紧 扣住"学、带、做、改"关键点,打出学习教育组 合拳,持续推进学习教育往深入走、往实处 落,取得了阶段性成效。

#### 在"学"上深化拓展

"一字不落读党章,原原本本学讲话",这 个市广大党员干部将"两学"贯通起来,真学 实做,筑牢了"初心",明确了方向。

突出重点深入学。他们将党章党规党史、 习近平总书记系列讲话、省和白城市党代会 精神等重要内容,提炼重点,推送学习活页, 增强"学"的针对性,让党员明晰内容、时时跟 进、深入学习。

健全制度督促学。他们建立了领导干部 个人自学、分头领学、专题研讨、领题调研等 制度,注重抓好制度执行,实行定期督学、述 学、评学、考学,保证了学的实效、学的常态。

固定方式系统学。他们以理论学习中心 组学习为主要形式,各党(工)委(党组)开展 书记领学、集中研讨219次;各基层党支部依 托"三会一课"、每周学习日组织党员集中学

习2700余次;选派优秀党校教师,深入农村、 社区、基层单位开展送党课37场次;市、乡两 级党员领导干部开展讲党课189次,受教育 党员近1.53万人次。

线上线下结合学。他们利用"长白山先 锋""党建白城""大安党建"等微信公众平台, 推送学习课件和优质党课,建立"指尖课堂", 组织党员学习讨论,实现线上线下良性互动。 他们还结合庆祝建党96周年,组织开展知识 竞赛、演讲比赛、书画展、文艺汇演等活动,增 强了大家学的生动性。

#### 领导带头以上率下

头雁先飞,群雁齐追。

坚持领导带头。这个市县处级党员领导 干部深入基层调研指导"两学一做"学习教育 常态化、制度化工作,带头讲党课,带头参加 所在党支部主题党日活动,有力推动了学习 教育常态化制度化向纵深开展。

强化典型带路。紧扣基层党组织在党员活 动场所建设、服务群众载体、经常性学习措施 等7方面标准,这个市开展创建基层党建示范

点活动,培养了一批基层党建工作典型。他们 组织广大党员深入学习先进典型廖俊波、黄大 年事迹,以两个典型为榜样,争做"四讲四有" 合格党员,形成了比学赶超的浓厚氛围。

抓好支部带动。这个市充分发挥基层党 支部主体作用,重新规范基层党支部和党小 组设置,配齐配强基层党支部班子,轮训基层 党支部书记475人次;规范"三会一课"制度, 推广示范讲座,印发年度重点任务分解表,统 一发放记录本,实行"三会一课"纪实报告检 查制度。目前,这个市"长白山先锋-e支部" 组建率达80%以上。全面推行党支部"主题党 日+",在主题党日开展交纳党费、讲党课、专 题研讨、志愿服务等活动900余次。

#### 把"做"融入日常

"两学一做",关键在做。 这个市的广大党员干部对标"四个合格"

党员标准,真正在责任担当上强起来,把学习教 育同做好改革创新各项工作结合起来,同完成重 点任务结合起来,做到两手抓、两手硬、两促进。

丰富学做结合的有效实践载体。他们把 "两学一做"学习教育常态化制度化与加快经 济发展、推进改革创新、脱贫攻坚、密切联系 群众等相结合,增强学做实效,重点建好8个 载体,突出助力发展,服务大局,实现了"做" 的常态化制度化。

推动基层党建整体提升。这个市从严抓 好基层党组织书记述职评议考核,强化管党 治党意识,推进基层党建全面进步。他们大抓 基层党组织书记培训,建设高素质基层党组 织带头人队伍,已举办村党组织书记培训班2 期;扎实开展农村党建星级评定工作,严密程 序、严格标准、严肃纪律,有效激发乡村党组 织抓农村党建的内在动力;在全市农村开展 (下转四版)

来,以习近平同志为核心的党中央作出了全面 深化改革的重大战略决策,出台实施了一系列 重大改革方案,重要领域和关键环节改革举措 取得重大突破。为全面总结和展示改革的进展 和成就,中央组织拍摄了十集大型政论专题片 《将改革进行到底》。该片将从7月17日起在中 央电视台综合频道播出,并在融媒体平台同步

分展

现党

的

IJ

来

全

面

深

化

改革

的

凡

历

该片紧紧围绕习近平总书记系列重要讲话 精神和治国理政新理念新思想新战略,充分反 映党的十八大以来以习近平同志为核心的党中 央,以高度的政治责任感和强烈的历史使命感, 统筹推进"五位一体"总体布局、协调推进"四个 全面"战略布局,整体谋划部署党的十八届三 中、四中、五中、六中全会确定的改革任务,带领 13亿中国人民攻坚克难、砥砺奋进,扎实推进 全面深化改革的伟大实践。

该片是对全面深化改革全景式、权威性的 梳理总结,既体现了较强的思想性和理论深度, 又讲述了人民群众身边生动的改革故事。全片 共分十集,分别为《时代之问》《引领经济发展新 常态》《人民民主新境界》《维护社会公平正义》 《延续中华文脉》《守住绿水青山》《强军之路 (上、下)》《党的自我革新》《人民的获得感》。

在党的十九大即将召开之际,这部政论专 题片的推出,将进一步鼓舞全党和全国各族人 民在以习近平同志为核心的党中央的坚强领导 下,坚持改革正确方向,保持改革定力和韧 劲,继续解放思想、勇于实践,把全面深化改 革事业不断向前推进,为实现"两个一百年" 奋斗目标、实现中华民族伟大复兴的中国梦而 不懈奋斗。

### 推进"两学一做"学习教育常态化制度化

### 市委统战部举办 "不忘合作初心·继续携手前进"主题书画展

市委统战部主办、市博物馆承办的"不 魂,展示统一战线成员在推动白城经 忘合作初心·继续携手前进"主题书画 展在市博物馆举行。

市委常委、组织部长、统战部长王 任刚出席活动并致辞。市人大常委会 副主任常时光、市政府副市长邓健、市 政协副主席马靖然及原市级领导王文 过书法、绘画等艺术形式,围绕建设 齐出席活动。

王任刚在致辞中说,多年来,全市 统一战线成员紧密围绕中共白城市委 的安排部署,始终坚持与中国共产党 戮力同心、携手前行,共同接受了历史 的实践和检验,在推动白城振兴发展 展,目的就是以弘扬书画文化为载体, 100余幅。

本报讯(记者汪伦)7月14日,由 论凝聚之道,聚文化之气,扬和谐之 济社会发展中所取得的突出成就,展 现统一战线成员团结一心、追求和谐、 奉献发展的精神风貌。

据了解,本次书画展以"不忘合 作初心·继续携手前进"为主题,通 吉林西部生态经济区主线, 突出助推 全市四项重点工作主题,全面反映全 市政党关系、民族关系、宗教关系健 康和谐发展的大好局面, 讴歌全市统 一战线的独特优势和重要作用,展现 全市统一战线良好的精神风貌。活动 上贡献了智慧和力量。举办此次书画 中共征集作品近 300 幅,此次展出

#### 盛夏时节,大地果蔬尚未成熟。而在大棚内,却是另一番景 象,香瓜香、葡萄甜、菇娘黄,采摘者的脸上洋溢收获的喜悦。近 年来,我市棚膜经济的快速发展,为农业增产、农民增收和优化

图①大安市舍力镇的黄菇娘喜获丰收。图②大安市安广镇 永强村农民正在采摘西瓜。图③查干浩特旅游经济开发区积极 发展特色采摘业,实现了南方水果北方种植。图④大安市红岗子 乡马营村大棚香瓜供不应求。图⑤通榆县开通镇贾家屯采摘园 葡萄成熟,采摘者络绎不绝。

### 推进农业供给侧结构性改革 整种植结构





### 大棚收获季 采摘正当时

●本报记者 李晓明 马彬 摄影/报道







#### 市公安派出所以信息化助推警务效能 位系统,将全市40辆公交车、1817辆 提升海明派出所现场会召开。市政府 出租车的GPS定位系统连至所中,及 副市长、公安局长刘磊出席会议并讲时掌握公共交通车辆的具体位置。 话。他指出,要充分认识公安派出所工 2016年以来,海明派出所通过GPS定

全市公安派出所信息化助推警务效能提升现场会召开

作的重要性,牢牢把握派出所工作重 位系统侦破刑事案件87起,查结治安 点,进一步做好各项保障工作,以信息 案件115件。他们还运用移动警务终 化助推警务效能不断提升。全市公安端,将防控与基础工作同步进行,在开 机关要振奋精神,开拓进取,在新的起 展巡逻防控的同时,进行日常信息采 点上努力推动派出所工作实现新发集、行业场所登记、消防安全检查、走 展,全力谱写白城公安事业新篇章,为 访入户等基层基础工作。他们建立了 党的十九大胜利召开做出更大的贡

据了解,市公安局洮北分局海明 派出所依托视频监控系统,将全市所 息化工作,侦破刑事案件多起,为人民 有公共点摄像头接入所内,对辖区内 235个社会点摄像头接入所内监控系 统,对发案较集中的行业场所,实行 及各县(市、区)公安局、派出所负责同 24小时不间断全网集中监控。他们在 志参加会议。

本报讯(记者姜宁)7月14日,全 全市各派出所中率先建立起GPS定 信息研判室,将原有的视频监控系统、 GPS 定位系统以及各类情报信息,融 入研判系统中。今年以来,他们依托信 群众挽回财产损失17万元。

洮北区委、区政府领导,市公安局

### 以鱼治水提升鹤鸣湖生态环境水平

本报讯(闫洪生 记者张殿文)为 方请教有关专家,进行深入研究,决定 提高鹤鸣湖水体质量,提升新区生态 以鱼治水提升鹤鸣湖生态环境水平。 环境水平,日前,白城生态新区将200 此次投放鱼苗就是经过水质专家多次 余万尾花、白鲢鱼苗投放于鹤鸣湖。投 论证和精心计算,采用生物净化方法 放过程中,生态新区干部和在鹤鸣湖 进一步净化鹤鸣湖水质,利用白鲢直 游玩的市民参加了投放鱼苗活动。

工程项目,它的建成结束了白城在全 水体富营养化,吸收、转化、消除、 省九个市州中唯一市区没有河流和湖 泊的历史,完成了几代人将水引进市 区的夙愿, 如今的鹤鸣湖已基本实现 海绵城市"渗、滞、蓄、净、用、湖的湖水更加清澈,让新区生态环境 排"六大功能。为了进一步提升鹤鸣 平衡发展,为市民提供更加生态宜居 湖水体的质量水平,新区有关部门多 的优美环境。

接以藻类为食、花鲢除滤食藻类之外 鹤鸣湖作为白城市生态建设示范 还可捕食部分浮游动物的习性,抑制 降解污染物质, 使水体净化。下一 步,他们还将陆续向鹤鸣湖投放益生 菌和草鱼等鱼种,多措并举,使鹤鸣

"以前一到下雨天,就担心房子漏雨,现在好了,国家 给我盖了新房子,屋里的东西也都是村里帮着添置的,再 冷的冬天也不怕了。"说到这里,洮南市福顺镇春华村的贫 困户窦万林老人露出了灿烂的笑容。

窦万林与老伴儿已是古稀之龄,老伴儿患严重类风湿 多年,双手残疾,除了几亩地的租金,没有其他经济来源。 住了半辈子的老房子,早已破旧不堪,住进新房子,是老两 口以前想都不敢想的事。去年,当危房改造指标划拨到春 华村,第一书记韩儒慧第一个想到的就是窦万林那摇摇欲 坠的老房子。当他赶到窦万林家告诉老两口可以免费住上 新房时,二老对此事却没有太大的热情。原来,他们年岁已 高,没有能力去做一些危房改造的基础工作,房子推倒重 建的过程中他们也找不到临时居所。盖不盖这所新房,老 两口犯了难。见此情况,韩儒慧与村委会当即决定,让二老 暂时搬到村部,老房子由村班子成员共同出力拆除,搬进 新房的一切事宜都由班子成员共同解决。这个决定彻底解 除了老两口的后顾之忧。几个月后,窦万林老两口住进了

"要想帮助他们脱贫致富,就得走进他们的内心,知道 他们心里的想法。"驻村第一书记韩儒慧说。为详细了解贫 困户们心里的愿望,春华村结合市里"志愿服务+微心愿" 脱贫攻坚活动,广泛向村民征集微心愿。同时联系相关部 门协调扶贫物资,志愿者服务队群策群力,尽量满足贫困

## 日子开始甜起来

户所需。截至目前,累计实现贫困户微心愿103个,发放物签订了稻田养蟹项目,其中包括5户贫困户22人,共开辟 资折合人民币2万余元。

在帮助贫困户解决生产生活难题的同时,春华村把脱 贫攻坚重点放在发展产业上。地处洮南市北部的春华村,由 于耕地少、种植结构单一等诸多因素影响,农户收入增长缓 慢,生产生活困难的村民大有人在。春华村过去一直以传统 水稻种植为主。近年来,受市场环境的影响,传统水稻种植 的优势已经不在。怎么带领大家尽快走上致富的道路,成为 了摆在村委会班子成员面前一道亟待解决的问题。

去年,吉林省水利厅在春华村实施了稻田养蟹扶贫项 目。项目实施初期,由于农民传统观念根深蒂固,没有农户 肯拿出稻田做示范,项目面临搁浅。为扭转农户态度,村委 班子成员挨家走访,逐户劝导,向他们讲解改变传统种植 结构的好处,让农户认识到稻田养蟹是增收致富的好途 径。在他们的积极劝导下,最终全村有15户农户与合作社

试验示范稻田500亩。韩儒慧和村委班子成员又四方奔 走,先后完成了该村蟹田米无公害认证与"福顺春华秋实" 的商标审批。去年9月中旬,春华村带着自产的蟹田米来 到省会长春,参加了国际商品展。展出期间,产品吸引了来 自四面八方的客户。随后,在销售稻田蟹的一个多月时间 里,大家齐心协力,各显其能,稻田蟹被客户抢购一空,蟹 田米也得到了消费者认可,示范户户均增收4200元。

脱贫攻坚,任重道远。春华村在脱贫攻坚的路上栉风 沐雨、稳步前行,正在加快让"春华秋实"的美好愿景变成